1) [Ienskal ligger 5 gula och 3 svarta kulor. Du tar upp tre kulor.

Hur stor ar sannolikheten att minst en av dem ar svart?

Svara 1 enklaste brakform.

0/0/1

13’ (24

”'

72 “Zrz zs




2) Eva, Lisa och Asa ir ute pa restaurang och bestiller dricka. Eva bestiller
en sockerdricka, Lisa en hallonsoda och Asa en pironsoda.
Servitoren delar slumpvis ut de olika glasen med lask till damerna.

a) Hur stor sannolikhet ar det att tva fick ratt lask men inte den tredje?
b) Hur stor ar sannolikheten att alla fick den lask de bestallt?

¢) Hur stor sannolikhet ar det att en av damerna fick ratt lask men inte de
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3) lett TV-program presenterar programledaren tre lador. I en av dem doljer

Mowfy Y|

sig en vinst.

Mia viljer lada nummer tva.
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"Nu" sdger programledaren, "kommer jag att ta bort en av de tva ladorna V‘; l/, }1,‘ k
som du inte har valt. Jag lovar att inte ta bort den ladan som innehéller

vinsten!" ’
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Programledaren plockar bort ldda nummer ett och sdger att om Mia vill, sa
far hon byta lada till den andra som ar kvar. Kalle séger att Mia borde byta

lada eftersom det ar storre sannolikhet att vinna da. Mia menar att det inte
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4)

Hur stor ar sannolikheten att man tar sig igenom labyrinten fran vénster till
hoger, utan att ga in 1 en atervandsgrand? Slumpen far avgora vilken vag

man tar.
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5) Du kastar en tarning tre ganger.

a) Vad dr komplementhindelsen till hindelsen "minst en sexa eller minst

en etta"?

Endast svar krapvs.
b) Berdkna P(minst en sexa eller minst en etta). 0/1/1
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6)

6.

[ ett litet lotter1 saljs tio lotter. Fyra av lotterna ger vinst och sex lotter ar

nitlotter. Ricky koper nagra lotter.

a) Hur stor dr sannolikheten att han far en vinstlott och en nitlott om han

koper tva lotter?

b) Hur stor dr sannolikheten att han far minst en vinstlott om han kdper

tre lotter?
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7) Jacob kastar tva stycken tennisbollar direkt efter varandra mot en hink, en
ovning som han gjort manga ganger forut.
Han har antecknat resultatet genom att dra ett streck varje gang han tréiffat
med bada bollarna, och ett kryss nér han inte triffat med bada bollarna.

Efter att han sammanstallt resultaten ser han att han har 490 st streck och
510 st kryss. Kan du rdkna ut ungefar hur manga av kasten dar han missat
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med bada bollarna?’ 0/0/2
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8) [Ien pase finns roda och vita bollar. Sannolikheten for att du utan att se

fargen valjer en rod boll ar 0,4.

Hur médnga réda bollar finns det 1 pdsen om den innehaller » stycken vita

bollar?
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9) Svante ska snurra de tre hjulen A, B och C. Vad ér sannolikheten att

summan av vad de tre hjulen kommer att visa blir udda?
Redovisa din 16sning.
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10) [ en skal finns det 9 kulor. Kulorna ar antingen réda eller gula. Du ska dra
en kula och notera fargen. Darefter lagger du tillbaka kulan och drar pa
nytt en kula vars farg du noterar. Bestam hur méanga roda kulor det finns 1

skalen om du vet att sannolikheten for att dra tva roda kulor direkt efter

varandra (med aterlaggning) ar —.
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11) I en skal finns det 16 kulor. Kulorna ar antingen roda eller gula. Du ska dra
en kula och notera fargen. Darefter lagger du tillbaka kulan och drar pa

nytt en kula vars farg du noterar.

Bestam hur manga réda kulor det finns 1 skdlen om du vet att
sannolikheten for att dra tva roda kulor direkt efter varandra (med

aterlaggning) ar — .
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